



2023年省两会明日揭幕

省十四届人大一次会议11日开幕 省政协十三届一次会议10日开幕

华西都市报讯(记者 赖芳杰 陈彦霏 杨澜 雷远东)四川省第十四届人民代表大会第一次会议将于1月11日至1月15日在成都召开,会期5天。记者从1月8日召开的2023年四川省两会新闻发布会上获悉,目前大会的各项筹备工作已基本就绪,会议将如期举行。

据介绍,会议议程草案已经省十三届人大常委会第三十九次会议审议通过,主要议程有9项:审议四川省人民政府工作报告;审查四川省2022年国民经济和社会发展计划执行情况及2023年计划草案的报告、四川省2023年国民经

济和社会发展计划草案;审查四川省2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告、四川省2023年预算草案;审议四川省人民代表大会常务委员会关于提请审议《四川省人民代表大会会议事规则(修正草案)》的议案;审议四川省人民代表大会常务委员会工作报告;审议四川省高级人民法院工作报告;审议四川省人民检察院工作报告;选举事项;其他事项。

大会将邀请10名华侨人士列席会议开幕会和第二次全体会议,还将邀请驻蓉外国领事机构人员旁听大会第一

次全体会议。

华西都市报讯(记者 赖芳杰 陈彦霏 杨澜 雷远东)政协四川省第十三届一次会议将于1月10日至1月14日在成都召开,会期5天。目前会议各项筹备工作已经就绪。

大会的主要议程有7项:听取并审议政协四川省第十二届委员会常务委员会工作报告;听取并审议政协四川省第十二届委员会常务委员会关于十二届省政协提案工作情况的报告;列席省十四届人大一次会议,听取并讨论政府工作报告和计划、预算报告以及省高级

人民法院、省人民检察院工作报告;选举政协四川省第十三届委员会主席、副主席、秘书长和常务委员;审议通过政协四川省第十三届委员会第一次会议提案审查委员会关于十三届一次会议提案审查情况的报告;审议通过政协四川省第十三届委员会第一次会议决议;中共四川省委书记讲话。

大会期间共安排了4次全体会议、3次主席团会议、2次常务主席会议、6次小组会议、1次联组会、1次省政府领导听取委员小组代表对政府工作报告意见会、2次提案审查会。

选举产生省十四届人大代表882名

其中一线工人、农民代表193名

华西都市报讯(记者 赖芳杰 陈彦霏 杨澜 雷远东)2022年12月至2023年1月,在省人大常委会的主持下,全省21个市(州)人民代表大会、驻川解放军和武警部队的军人代表大会共选举产生四川省第十四届人民代表大会代表882名,并经省十三届人大常委会第三十九次会议确认代表资格有效。1月8日召开的2023年四川省两会新闻发布会上,省人大常委会副秘书长全晓锋介绍了相关情况。

全晓锋说,全省22个选举单位坚持党的领导,充分发扬民主,严格依法办

事,严把代表“入口关”,做实做细选举各环节工作,选出的省十四届人大代表具有先进性、代表性、广泛性。其中:一线工人、农民代表193名(含农民工代表4名),占代表总数(下同)的21.9%,专业技术人员代表132名、占15%,基层代表数量、占比均比上届有所增加;妇女代表241名、占27.3%,高于上届;少数民族代表108名、占12.2%,归侨代表8名、占1%,其比例依法得到保证;党政领导干部代表241名、占27.3%,其比例得到从

具有研究生学历的委员占53.1%

增加科研骨干人员和专家学者

华西都市报讯(记者 赖芳杰 陈彦霏 杨澜 雷远东)记者从1月8日召开的2023年四川省两会新闻发布会上了解到,十三届省政协委员总数为873名。其中,中共党员339人、占38.8%,党外人士534人、占61.2%;妇女213人、占24.3%;少数民族96人、占11%。党内外比例、妇女比例、少数民族比例均符合中央和省委政策规定,整体结构进一步优化。

新一届省政协委员囊括了经济、科技等领域的专家学者和有突出贡献者,以及在脱贫攻坚、疫情防控等重大任务

中表现突出的优秀分子,增加了基础教育、公共卫生、基础研究等重点领域的科研骨干人员和专家学者。

十三届省政协委员中具有研究生学历的占53.1%,比十二届一次会议时高4.9个百分点;具有专业技术高、中级职称的290人,委员队伍高素质专业化水平进一步提高。

据介绍,十三届省政协由34个界别组成。为适应形势任务的变化,对原有界别及名额进行了优化调整,一是增设了“资源环境界”,二是将原供销合作社界、农业界整合为“农业农村界”。

封面新闻、华西都市报启动特别报道

6大个性化栏目10大智媒产品 邀您一起倾听省两会“好声音”

1月10日,四川将正式进入“两会时间”。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,四川如何推动党的二十大精神在巴蜀大地落地生根、开花结果,以赶考之姿写好中国式现代化的四川篇章?答案将在两会中揭晓。

本次省两会,封面新闻、华西都市报将重磅推出“首席说两会”“代表/委员在这里”“两会进行时”“封面会客厅”“两会圆桌会”等6大个性化栏目,以及AI图画里的四川新愿景、数字动新闻、拼字游戏、数读四川2023、说唱两会、漫画两会等10大智媒产品。

传统标杆栏目

邀请代表委员畅谈发展建议

明天起,新一届四川省人大代表、政协委员将肩负起四川人民的重托,带上扎实调研形成的议案、建议和提案亮相,唱响“四川好声音”。

作为封面新闻、华西都市报省两会

特别报道的传统栏目,2023年我们将继续推出“代表/委员在这里”和“封面会客厅”,记录时代进程中属于四川省人大代表和政协委员的声音。

什么样的声音可以称之为“四川好声音”?当前,四川发展已经站在新的历史起点,迈上了全面建设社会主义现代化四川新征程。如何以创新思路推进成渝地区双城经济圈建设,统筹推进“四化同步、城乡融合、五区共兴”,打造新时代更高水平的“天府粮仓”,推动巴蜀文化大发展大繁荣和巴蜀文旅走廊建设?……在“两会圆桌会”中,我们将邀请代表委员就这些热点话题,畅谈发展建议。

“首席说两会”

解读特色话题讲好四川故事

从政府工作报告,到代表委员的议案和提案,无不回应着人民和社会的关切。本次省两会,封面新闻将推出两档记者观察类栏目:“首席说两会”和两会

VLOG,从社会关注的视角出发,解读两会话题。

其中,“首席说两会”采用真人和动漫结合的表达方式,由封面新闻6名首席记者以视频的形式深度解读特色话题,关注四川发展,讲好四川故事。

两会VLOG则由记者以轻松、有趣的方式记录代表委员们参会、提问等多方面场景,让用户透过记者第一视角,身临其境感受省两会,了解代表委员如何履职。

10个智媒产品

沉浸式解读四川发展

今年四川省两会期间,在智媒技术的赋能下,封面新闻策划了10个智媒产品,以数字化、场景化、多媒体的形式,为用户带来沉浸式体验,一起聆听两会好声音。

其中,“AI图画里的四川新愿景”将率先亮相。在政府工作报告发布以后,封面新闻将摘取2023年发展关键词,生

成十余张精美的AI图画,用交互式H5的方式,结合AI图画,生成未来发展图景。

在数字化上,封面新闻利用动画特效技术,结合政府工作报告,梳理其中重要的民生数据,制作动画视频,将数据以可视化、场景式的形式呈现。

在今年省两会产品的策划中,封面新闻还注重产品的年轻化、可看性和趣味性。

“拼”字游戏H5中,邀请用户和四川一起奋力拼搏,共创辉煌;说唱两会以RAP说唱形式,让新闻更贴近年轻人的生活;漫画两会以“乡村振兴”“生态优先、绿色发展”等关键词,绘制未来五年四川发展图景。

全面建设社会主义现代化国家的伟大征程已经开启,四川现代化建设新的历史画卷正在展开。四川省两会启幕在即,封面新闻、华西都市报邀您一同倾听两会好声音,看四川如何在现代化建设新征程中开好局、起好步。

华西都市报-封面新闻记者 秦怡

(上接01版)

“中国人民警察节”即将到来,习近平代表党中央,向全国人民警察致以节日祝贺和慰问,希望同志们矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为维护国家和社会稳定再立新功。

中央政法工作会议7日至8日

在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚决落实习近平总书记对政法工作的重要指示,深刻领悟“两个确

立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持统筹国内国际两个大局,坚持统筹发展安全两件大事,全力履行职责使命,奋力推进新时代新征程政法工作现代化,为全面建设社会主义现代化

国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军出席会议。会议以电视电话会议形式召开。